NMANEANAAIKER EZETAZER
T TASHI HMEPHZIOY FEENIKQY AYKEIQY
TETAPTH 14 IOYNIOY 2017

AMNANTHZEIZ ZTH XHMEIA MPOZANATOAIZMOY

OEMA A
A1.0 A2.y A3. a A4. 3 A5.0

OEMA B
B1. a. re < rya < r 01011 600 augavel o apiBudg Twv oToIBddwy (apIBudg
TTEPIOOOU), HEIWVOVTAI O EAKTIKEG OUVAMEIG METAGU TTPWTOVIWV
TOU TTUPAVA KAl NAEKTPOVIWY €EWTEPIKNAG OTOIRAdAG, dpa augavel
N OTOMIKI) AKTiva.
B. Cr: 1s?2s?2p®3s?3p°3d° 4s’
Fe*" : 1”28 296 3s’ 356 3d°
y. gival To F: 1s?2s%2p°, 10 CI" : 1s%25?2p®3s%3p° ka1 10 H : 1s?
B2. a. HCOOH + CH3NH,; — HCOONH3;CH3; (TTAfpng €6oudeTépwaon)
RCOONH.CH, —» HCOO™ + CH,NH,’

HCOO +H,O &2 HCOOH % OH! K, = =% 21072

GHNH® + H,0 7> CH,NH{ + H.OF K, =2 /=10"

Kl F K, P dpa [H3O+] = [OH ], “dpa oudETepo BidAupa
B. HCOOH + NaOH —> HCOONa +H,0
HCOONa — HCOO + Na®
HCOO + H,O0 s HCOOH + OH"
To16v Na® dev dpa aav o0 TTpoEpXeTal aTTO 1I0XUPO NAEKTPOAUTN, dpa
Baoiké diaAupa.

B3. >¢ dlaAUupata aoBevwy ogEwv 1I0XUEI 0 VOUOG apaiwong Tou Ostwald,
2

onAadn K, = (1] A av 1oxUouV ol TTpoosyyioelc Ky = o c.

Apa 10 dIAYPAUMA TTOU EKQPACEl TN METABOAR TOU O OUVOPTHOEI
NG C €ival 10 ii.

B4. a. A6 10 didypaupa TTapatnPoUulEe 0TI N EVEPYEIQ TwWV TTPOIOVTWV
gival IKPOTEPN ATTO AUTH TWV AVTIOPWVTWY, Apa n avtidpaon
gival eEwBepun.

B. i. AH = Hyg) - Hgpy = 209 - 348 = - 139 KJ/mol
ii. a =209 KJ
iii. B = 348 KJ



OEMAT
M.CH, O Mr=14v+16

14v+16=58 < 14v=42 < v=23
Gpa C,H,O  CH,-CH,-CH=0
CH,CH,CH=0+2AgNO, +3NH, +H,0 — CH,CH,COONH, +2Ag+2NH,NO,

[2.A: CH,-CH,=CH, B:CH,-CH-CH,  I:CH,-C-CH,
OH o)
OH
A : CH,-C-CH, E : CH,=C-COOCH,
| |
CN CH,
F3.CH, : n="=53_015mol
M 42

‘Eotw x mol divel TO KUpIo TTPOIGV Kal Yy mol TO TTapatrpoidv

e
CH3-CH=CH, + H-OH — CH3-(|3H-CH3 KUpPIO TTPOIGV
OH
X mol X mol

CH=CH=CH,+"H-OH i) CH;-CH,-CH,OHTTtapaTipoioV
y1mol y-mol
To peiyHa-TwY TPOIOVIWYV VAl
x mol CH3-CI)H-CH3 kar y mol CH,-CH,-CH,OH
OH

To 2° uépog TrepIEXEl g mol CH,-CH-CH, ka % mol CH,CH,CH,OH
OH

270 2° pépog avtidpd puoévo n CH3-C|3H-CH3
OH

CH, - CH-CH, +41,+6NaOH — CH,COONa+CHI, +4Nal+5H,0



210 1° yé€POG TTEPIEXOVTAI !
x/2 = 0,05 mol CH3-C|)H-CH3 Kai y/2 mol CH,-CH,-CH,OH
OH
OceidwvovTal Kal o1 dU0 EVWOEIG TOU JEIYHATOS
5CH3-CIDH-CH3+2KMnO4+3HZSO4 — SCH3-9-0H3+2Mn804+KZSO4+8H20
OH O
5 mol 2 mol
0,05 mol n,=0,02 mol

5CH,CH,CH,OH+4KMnO,+6H,S0O, — 5CH,CH,COOH+4MnS0O,+K,SO,+11H,0
5 mol 4 mol

Y mol n2=&mol
2 5
KMnO, :C=2 — p=CV —\m+n,=0028 =
Y,

0,02 + % =0,0280= % = 0,008 =

2y #|0,04| = y.'=0,02 mol

ETopévwe n ouoTaon Tou apxikou Wiypartog gival
0,1 mol CH3-(|3H-CH3 kar 0,02 mol CH,-CH,-CH,OH
OH

21a 0,15 mol Trpotreviou avtidpouv 0,12 mol
21a 100 mol mpotreviou avtidpolv  a mol

0,150 =0,12-100 = 0,15a0=12 =

a=£ = a=80%
0,15



OEMA A
A1. a. H,O0, ' + 2HI" — 1,° + 2H,072

B. To HI €ival To avaywyikd cwua Kal 0gEIBWVETAI KAl TO
H,O, €ival T0 0geIdWTIKO CWPA Kal avAYETAl.

y-2Zta 100ml = 179
210 400 ml 2 m

m =68 g
n= m - @ =2 mol
Mr 34
ATI6 Tn oToIXEIOPETPIa TTapayovTal 2 mol .
A2. Vs, =1L
(mol) Hog) + log = 2HIg)
apx. 0,5 0,5 -
QVT. X X -
TTap. - - 2X
X1 0,5-x 0,5-x 2X
2%\ 2x
[HI]* 2 L v
- A . - B 1 - :> BN = S
] [H2][|2] (0,5 -ij 0’5-X
v X
2X
- = /2X =4 :8xl | “10x=4/|= Ix=0,4mol
0,5-x

Apa n, =n_=0,1mol kai n, =0,8 mol

A3. a. H icoppoTria dev peraroTrideTal
B. (Apxn Le Chatelier) dev petaBAaAAeTal KavEVAG TTAPAYOVTAG

(C,P,T)

A, Y pH + pOH = 14
0.0.: NHj; pH =11
C=0,1M pOH=3 = [OH]=10°M
(M) NH; + H.O S NH4+ + OH"

I.1. cC-X

X X



X2

c-X

K, =

a= X = 10% < 0,1 &pa I0XUOUV Ol TIPOOEYYIOEIG
C

2 -3\2 -6
omore K, = X = U0 ) 107 _ 445
C 10 10
Y3 | 1eABA.
0.0.: NH3 HI
C=10"M +  €o0Tw n" mol pH =9
V=10"L V=10"L
n = CV= 10% mol (TTPoC0BETOUE OCU TO pH pelwveTal)

O1 ouoiec avTIdpPOUV UETAEU TOUG Kal
n" €04, 8167 To TENIKO SIGIAUpA Eival BacIK
Apa

(mal) NH3 [+ HI = NHyl
apie V102 h
aVT. n’ A=
TTOP: n
T.3. 102-\n’ } n

Apa 010 TEAIKO DIGAUMA :
n 10% -n’

— B —
NHy: Cp =5 = g7 M
n n’

. C = _0a = M
NH{ @ G, = 1% = o
(M) CHyl — CH3NH3+ + CI

Cq Cq Cq
(M) NH; +H,0 S NH," + OH
apx. Cg Ca
ov. vy
LI CB-y Ca+y y




opH=9 = pOH =5, dpa [OH]=10° M
Kb _ y.(Ca _y) 10X00UV o Kb _ y_Ca _ M _ J’G’Z'CG .

:,
CB -y TTPOTEYYIOEIC C‘3 B
1=Ce < C,=C, & 10°-n"=n" & 2n"'=10" <
Ce
2
n = 102 < n =5.102 mol
A5. a. Y4
0.0. : NHy4l
C=10"M
V=10"L
n =102 mol
@) NBghy — NH;" +.1
€ C c

(M) NH4Jr + HO' S NH:z + H30+

... C=) w W
ha
KoKy = K o\ K| = S 21001 0408
K, 10
2 IGXUOUV O 2
K,=—— = K, =2 = w=/K,c=10°
C - () Tpooeyyioeig C

[H,0']1=10"°, dpa pH=-£og10®° =5
3

B. EoTw 4TI TpooBétoupe n'= 10% mol NaOH.
YTtroAoyiCouue T0 pH TOU SIGAUPATOC TTOU TTPOKUTITEI
(mol) NH4l + NaOH — NH3; + H,O + Nal
apx. 107 102
avt. 107 1072
TTap. 1072 1072
Ys - - 10 10
Apa Ys: NH; c=10"M



(M) NH3 +H,O0 S NH4+ + OH
I.I. C-Z Z Z

2 I0XUOUV Ol 2

K, =2 = Kb=%:>z=./Kb-c=1O'3

C - Z Tpooeyyioeig

[OH] =102, dpa pOH =-fog10® =3 = pH=11 (ATOMO)

Emeidn oto Y, civar pH <11, mpémel va mepiooevel NH,|
dpan’ <107

(mol) NH4l + NoOH — NH3; + H,O + Nal

apy. 107 n’

avr. n n’
Tap. n’ n’
Ys 10%n" - n’ n’
n’
Apd Yz NH; n=n"mol kar G, = M
107 -l
NHzl n[=/107 - nfmol Pkar Gl = Y M

(MY NH L SR,y
Cq do\[] 5G

(M) NH; + H,O S NH," + OH’
L. Cg-w Cotw w

loxUouv oI TTpooEyYioEIg

Kb:CE;—-w: M:%@ C:(}(:C‘3 &
B B

102 -0’
Y

& n'=5.10° <10? (5ekT0)

< n=102%-n" © 2n'=10?

<3

,_ 107
2

S5




